

蘇聯的解剖

(前美駐蘇大使布列提原著) 余兆麒博士譯

十四

歷史以不斷增加的速度前進，俄羅斯的蘇維政府在不到二十年當中，已經重覆了從第一個沙皇可怕的伊凡至最後一個沙里尼古拉二世。這三百年間蘇俄的歷史了。史太林在最初的全能的十年中，恢復了彼得大帝的時代，在一九四一年希特勒進攻之前，史太林享受着卡德琳朝的輝煌璀璨的威權之寶果。今天他的處境正如亞力山大一世在拿破崙時代告終以前的處境一般。他兵士與官員許多看見了歐洲的一些東西，他們像亞力山大一世的兵士與官員一般。已經知道俄國外面的生活比較俄國內部的生活更有價值，正是這種觀感，促起革命的波濤。終於推翻了沙皇。俄羅斯民族是一個力量強大的民族，孔斯坦在一八二三年寫的話，對於史太林仍是很適切的。當指揮世界命運的人，自己所能夠完成的工作來欺騙自己，這便是最大的不幸，他們的頑固，或者說得好聽些，他們的天才，用瞬息間的成功來褒獎自己的能力，但是因為他們是違反當代人民的道德生活與利益與其習慣，所以遭抵抗的力量便回頭來反抗他們，但是過了一時期對於犧牲者是很久，但各歷史上是很短的。他們的事業已煙消雲散了，而他們所犯的罪惡與他們所引起的痛苦却遺與萬年，在蘇俄被制止之前。

蘇維埃帝國主義能夠擴張得多麼遠，以及蘇政府能壓迫其人民及其他犧牲者多少人，這問題主要的是要看美國政府在了解和行動上實行一種對於離內半球區域的長期外交政策的能力如何以爲定。在過去我們在外交方面行動，往往只是在內政上苟且偷安主義的及性的反應而已。只是爭取選舉票的伎倆，而不是實現美國人民生命利益的思想計劃中不可分解的一部份，美國人民的生命利益，主要者是創立一個自由與和平的世界，從內政來看，這是苟且偷安的，因為我們的政府辯護說蘇俄是一輛可親善的坦克車，只要國務院的人員攔在路上向他搖尾，便可以制止他了。這種辯護並不與美國人民或世界和平的利益一致的，但是這一政策都到大衆的擁護，如果我們的政府現在就明白安撫史太林的政策，已經使我們的國家陷於危險當中，並且希望採取一個符合於美國人民生命利益的外交政策，那麼，他是可以採取下面的綱領立定行動的。

(未完)

滿洲煤炭不給日本

▲ 僱工業轉向美國購辦

舍路十日電，日本煤炭來源，向靠滿洲，但滿洲大部現爲中國共產黨佔據，來源斷絕，故日本工業不得不向美國購辦燃料。茲據太平洋沿岸煤礦公司副總理麥斯威氏稱，該公司現與日本成立合約，定賣煤炭二十五萬噸與日本，限五個月內交貨，需船二十七至二十八艘載運，此二百五十噸煤炭之來源，是由華盛頓省、天塞省及加拿大云。

● 吳國楨談學生排美
東京十日電，國際社訊，紐約羅馬大主教斯表文主教，昨日飛抵東京，旋即往見日皇裕仁，但據斯表文稱，彼會見日皇，對于日皇擬信仰天主教事未有討論，據日本最近報紙載稱，日皇有意信教，已致書羅馬教王，詢問彼與家人若信道後，能否繼續奉行神道，一說謂神道原本不是宗教，一九三六年日本天主教會曾經解釋神道乃向先人表示敬意之一方法，實即耶穌教無絲毫衝突云。

● 英停供給特國軍械
上海十日電，上海市長吳國楨，因湯市學生最近醞釀排美，日昨特發表言論，謂學生活動，與反對英國援日運動，乃一個共產黨陰謀，目的在於破壞社會和平，中傷中國與美國感情，離間中國與聯盟國關係，參加反美運動學生，百分之九十九是無罪者，彼等之參與，實爲共產黨所愚，共黨真正目的，不是阻止美國援助日本，而是阻止英國援助中國。

英京倫敦十日路透社電，英國大臣貝芬氏是日宣稱，謂英國現時已停止向中國供應軍械，英國大臣貝芬氏是日宣稱，謂英國現時

猶暗殺黨抨擊政府

以色列京忒亞威埠拾日聯合社電，南京十日電，行政院施政計劃，現已草就，不日由院長翁文灝呈交安會，和事老福先貝那度伯爵之宣稱，抨擊以色列政府頗接納聯猶太人前地下暗殺黨代言人是猶太在政治及軍事各方面，實有失利，謂猶方應須首先要求阿刺伯族之軍隊退出巴勒斯坦之疆土後，才開始與阿方談和云。

以色列京忒亞威埠拾日聯合社電，意京羅馬十日路透社電，意大利衆議員昨日開辯論會，討論政府計劃各問題，基督教民主黨與共產黨之議員，共貳百餘人，發生意見衝突，雙方遂起爭鬥，秩序當時大亂，歷經二十分鐘之久，才恢復秩序，結果，有三名議員被毆致重傷云。

● 華軍四十名駐東京
東京電訊，自日本投降監軍後，中英美俄四大強，原準備調軍駐日本，監視日人之行動，提防再行武備，危及世界和平，至今兩年而祇有英國調軍駐日本，直至今歲春季，中國始調軍隊到東京，原定中國軍駐日本實力甚厚，然因中國內戰頻生，政府忙於剿共，祇調軍四拾名，駐防東京，此批居留中國使館，未嘗到各處，是以甚少人知中國有軍隊駐日本者云。

● 澳洲海鷗築巢內地
雪梨十日電，澳洲維多利亞省西方港內之菲律島，常爲海鷗集居之地，海岸峭壁處海鷗築巢無算，此是意料中之事，但最近竟有海鷗無數飛入內地，遠離海岸平原處築巢，此現象，堪稱怪異云。

● 美國工務部長病逝
華盛頓拾日合眾社電，據美國政府代理人報告，美國工務部長路易士斯密特，是日宣稱，美國工務部長路易士斯密特治世，是日在相打里軍醫院病逝，享壽五十五歲，據醫官報告，謂路易士之病原，患心病云。

● 美國工務部長病逝

華盛頓拾日合眾社電，據美國政府代理人報告，美國工務部長路易士斯密特治世，是日宣稱，美國工務部長路易士斯密特治世，是日在相打里軍醫院病逝，享壽五十五歲，據醫官報告，謂路易士之病原，患心病云。

● 美國工務部長病逝

華盛頓拾日合眾社電，據美國政府代理人報告，美國工務部長路易士斯密特治世，是日宣稱，美國工務部長路易士斯密特治世，是日在相打里軍醫院病逝，享壽五十五歲，據醫官報告，謂路易士之病原，患心病云。